
books received 
THE ARCHITECTURE OF MAXMILIAN GODEFROY. By Robert L. Alexander. 

The Johns Hopkins University Press. 1975. $16.00. 
AMERICAN DEFENSE POLICY FROM EISENHOWER T O KENNEDY: The Politics 

of Changing Military Requirements, 1957-1961. Ohio University Press. 1975. $13.50. 
SOCIOLOGY IN AUSTRALIA AND NEW ZEALAND: Theory and Methods. By Cora 

V. Baldock and Jirn Lally. Contributions in Sociology, No. 16. Greenwood Press. 
1974. $14.95. 

THE CASE AGAINST DIRECT ELECTION OF T H E PRESIDENT: A Defense of the 
Electoral College. By Judith Best. Cornell University Press. 1975. $9.95. 

IMAGES OF THE PLAINS: The Role of Human Nature in Settlement. Edited by 
Brian Blouet and Merlin P. Lawson. The University of Nebraska Press. 1975. 
$15.00. 

LOGISTICS AND T H E FAILURE OF THE BRITISH ARMY IN AMERICA, 1775-
1783. By Arthur R. Bowler. Princeton University Press. 1975. $12.50. 

THE NEW DEAL. Two volumes. Edited by John Braeman, Robert H. Bremner and 
David Brody. Ohio State University Press. 1975. $30.00. 

LAURENCE STALLINGS. By Joan T. Brittain. Twayne Publishers. 1975. $6,95. 
THE POLITICAL STATUS OF THE NEGRO IN THE AGE OF FDR. By Ralphe J. 

Bunche. University of Chicago Press. 1975. $7.95. 
MR. HAMILTON AND MR. JEFFERSON. By Donald Barr Chidsey. Thomas Nelson. 

1975. $6.95. 
THE FEDERAL MACHINE: Beginnings of Bureaucracy in Jacksonian America. By 

Matthew A. Crenson. Johns Hopkins University Press. 1975. $10.00. 
THE STATE OF THE PRESIDENCY. By Thomas E. Cronin. Little, Brown Sc Co. 

1975. 
THE STORY OF AMERICAN PAINTING. By Abraham A. Davidson. Harry N. 

Abrams, Inc. 1974. 
THE LEGACY OF ALBION SMALL. By Vernon K. Dibble. University of Chicago 

Press. 1975. $15.00. 
BLACK PROTEST: Issue and Tactics. By Robert C. Dick. Contributions in Amer­

ican Studies, No. 14. Greenwood Press. 1974. $12.95. 
T H E IMMIGRANT CHURCH: New York's Irish and German Catholics, 1815-1865. By 

Jay P. Dolan. Johns Hopkins University Press. 1975. $10.00. 
OLD CHICAGO HOUSES. By John Drury. University of Chicago Press. 1975. $6.95. 
THE LIFE AND MIND OF JOHN DEWEY. By George Dykhuizen. Southern Illinois 

University Press. 1975. $15.00. 
POWER AND PULPIT IN PURITAN NEW ENGLAND. By Emory Elliott. Princeton 

University Press. 1975. $10.00. 
IMMIGRANTS AND THE CITY: Ethnicity and Mobility in a Nineteenth Century 

Midwestern City. By Dean R. Esslinger. Kennikat Press. 1975. $9.95. 
THE CIVILIZED WILDERNESS: Backgrounds to American Romantic Literature, 

1817-1860. By Edward Halsey Foster. The Free Press: Macmillan. 1975. $9.95. 
DEMOCRACY'S FIRST STRUGGLE: Herodotus' Histories. Edited by Joseph C. 

Farber. Crown Publishers. 1975. $12.95. 
THE CAR CULTURE. By James J. Flink. The MIT Press. 1975. $14.95. 
HARVARD GUIDE TO AMERICAN HISTORY. Two volumes. Edited by Frank 

Freidel. Harvard University Press. 1974. $45.00. 
JOHN STEINBECK (Second Edition). By Warren French. Twayne Publishers. 1975. 

$7.95. 
AMERICAN VALUES: Continuity and Change. By Ralph H. Gabriel. Contributions 

in American Studies, No. 15. Greenwood Press, 1974. $13.50. 
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SAFEGUARDING THE PUBLIC HEALTH: Newark, 1895-1918. By Stuart Galishoff. 
Greenwood Press. 1975. $13.50. 

BLACK POLITICAL DEVELOPMENT: An Advocacy Analysis. By Reginald E. Gil­
liam, Jr. Dunellen. 1975. $18.50. 

WORKINGMEN OF WALTHAM: Mobility in American Urban Industrial Develop­
ment, 1850-1890. By Howard M. Gitelman. Johns Hopkins University Press. 1974. 
$10.00. 

INDIAN LIFE ON THE NORTHWEST COAST OF NORTH AMERICA. By Erna 
Gunther. University of Chicago Press. 1975. Paper. $5.95. 

THE ALDINE CRIME AND JUSTICE ANNUAL, 1974. Edited by Seymour L. Halleck, 
Paul Lerman, Sheldon L. Messinger, Norval Morris, Patrick V. Murphy and 
Marvin E. Wolfgang. Aldine Publishers. 1975. $18.50. 

THE AMERICAN DREAM. By J. Derek Harrison and Alan Barker Shaw. Canfield 
Press. 1975. Paper. $5.95. 

YEARS OF MY YOUTH AND THREE ESSAYS. By William Dean Howells. Introduc­
tion and notes to the text by David J. Nordloh. Indiana University Press. 1975. 
$20.00. 

THE CONDITIONS OF FREEDOM. By Harry V. Jaffa. Johns Hopkins University 
Press. 1975. $12.50. 

POLISH-AMERICAN POLITICS IN CHICAGO. By Edward R. Kantowicz. University 
of Chicago Press. 1975. $12.95. 

THE EXAMPLE OF EDWARD TAYLOR. By Karl Keller. University of Massachusetts 
Press. 1975. $14.50. 

MOTHER WAS A LADY: Self and Society in Selected American Children's Periodicals, 
1865-1890. By R. Gordon Kelly. Greenwood Press. 1974. $12.50. 

THE WOUND WITHIN. By Alexander Kendrick. Little, Brown & Co., 1975. Paper. 
$4.95. 

NUMBER AND NIGHTMARE: Forms of Fantasy in Contemporary Literature. By 
Jean E. Kennard. Shoestring Press. 1975. $10.00. 

T H E GUN IN AMERICA: The Origins of a National Dilemma. By Lee Kennett and 
James LaVerne Anderson. Greenwood Press. 1975. $12.95. 

KNAVE, FOOL, AND GENIUS: The Confidence Man as He Appears in Nineteenth-
Century American Fiction. By Susan Kuhlmann. University of North Carolina 
Press. 1975. $7.95. 

CONFLICT ON THE NORTHWEST COAST: American-Russian Rivalry in the 
Pacific Northwest, 1790-1867. By Howard I. Kushner. Greenwood Press. 1975. 
$13.95. 

WILLIAM ALLEN WHITE: Maverick on Main Street. By John D. McKee. Green­
wood Press. 1975. $12.95. 

DOCTORS, DEVILS AND T H E WOMAN: Fort Scott, Kansas 1870-1890. By James C. 
Malin. Coronado Press. 1975. $8.50. 

ARTISANS FOR INDEPENDENCE. By Charles S. Olton. Syracuse University Press. 
1975. $9.95. 

TOWARD A NATIONAL TASTE: America's Quest for Aesthetic Independence. By J. 
Meredith Neil. The University Press of Hawaii. 1975. $12.00. 

THE FUR TRADE IN COLONIAL NEW YORK, 1686-1776. By Thomas Elliot Norton. 
University of Wisconsin Press. 1974. $12.50. 

THE WAY OF THE FOX. By Dave R. Palmer. Greenwood Press. 1975. $12.50. 
THE WORLD TURNED UPSIDE DOWN: Poetry and Prose of the American Revo­

lution. Edited by James H. Pickering. Kennikat Press. 1975. $12.95. 
POLITICAL SCIENCE AND AREA STUDIES: Rivals or Partners? Edited by Lucian 

W. Pye. Indiana University Press. 1975. $10.95. 
SEA POWER IN THE 1970's: A Symposium Sponsored by the Cornell University 

Program on Peace Studies. Edited by George H. Quester. Dunellen. 1975. $15.00. 
CONGRESS: Process & Policy. By Randall B. Ripley. W. W. Norton. 1975. $9.95. 
TITO, MIHAILOVIC AND THE ALLIES, 1941-1945. By Walter R. Roberts. Rutgers 

University Press. 1973. $15.00. 
A LITTLE GROUP OF WILLFUL MEN: A Study of Congressional Presidential 

Authority. By Thomas W. Ryley. Kennikat Press. 1975. $12.95. 
HIRED HANDS AND PLOWBOYS: Farm Labor in the Midwest, 1815-1860. By David 

E. Schob. University of Illinois. 1975. $10.95. 
MELVILLE'S READING: A Check-List of Books Owned and Borrowed. By Merton 

M. Sealts, Jr. University of Wisconsin Press. 1966. $6.00. 
PHILADELPHIA'S PHILOSOPHER MECHANICS: A History of the Franklin In­

stitute, 1824-1865. By Bruce Sinclair. Johns Hopkins University Press. 1975. $15.00. 
WHERE I'M BOUND: Patterns of Slavery and Freedom in Black American Autobiog­

raphy. By Sidonie Smith. Greenwood Press. 1974. $9.95. 
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MEN AND WEALTH IN THE UNITED STATES, 1850-1870. By Lee Soltow. Yale 
University Press. 1975. 

FIRE AND SPIRITS: Cherokee Law From Clan to Court. By Rennard Strickland. 
University of Oklahoma Press. 1975. $9.95. 

ARCHITECTURE IN OLD CHICAGO. By Thomas Eddy Tallmadge. University of 
Chicago Press. 1975. Paper. $3.95. 

BRITISH AND AMERICAN ABOLITIONISTS: An Episode in Transatlantic Under­
standing. By G. Clare Taylor. Edinburgh University Press. 1975. 

THE MUNICIPAL REVOLUTION IN AMERICA: Origins of Modern Urban Govern­
ment, 1650-1825. By Jon C. Teaford. The Univerity of Chicago Press. 1975. $9.75. 

THE AMERCAN REVOLUTION AND THE WEST INDIES. Edited by Charles W. 
Toth. Kennikat Press. 1975. $12.95. 

THE POLITICS OF OIL IN VENEZUELA. By Franklin Tugwell. Stanford Uni­
versity Press. 1975. $8.95. 

UP TO THE FRONT OF T H E LINE: Blacks in the American Political System. By 
Robert P. Turner. Kennikat Press. 1975. $12.95. 

HENRY JAMES: The Lessons of the Master—Popular Fiction and Personal Style in the 
Nineteenth Century. By William Veeder. University of Chicago Press. 1975. $16.00. 

THE INDIAN IN AMERICA. By Wilcomb E. Washburn. Harper 8c Row. 1975. 
$10.00. 

THE WAR GENERATION: Veterans of the First World War. Edited by Stephan R. 
Ward. Kennikat Press. 1975. $12.50. 

EMILY DICKINSON'S POETRY. By Robert Weisbuch. University of Chicago Press. 
1975. $10.00. 

A KEY INTO T H E LANGUAGE OF AMERICA. By Roger Williams. Edited by 
John J. Teunissen and Evelyn J. Hinz. Wayne State University Press. 1973. $14.95. 

PURITANISM IN AMERICA: New Culture in a New World. By Larzer Zifff. Viking 
Press. 1974. Paper. $2.95. 
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